

Presseinformation

5. September 2024

16. landesweiter Dirndlgwandsonntag am 8. September 2024

LH Mikl-Leitner: "Am Dirndlgwandsonntag Tracht zu tragen, ist in Niederösterreich zur liebgewonnenen Tradition geworden"

Bereits zum 16. Mal ruft die Volkskultur Niederösterreich am kommenden Sonntag, den 8. September, zum landesweiten Dirndlgwandsonntag auf. Dabei geht es um die Vielfalt der Tracht und um die Freude an den Formen und Farben.

"Am Dirndlgwandsonntag Tracht zu tragen, ist in Niederösterreich zur liebgewonnenen Tradition geworden. Aber nicht nur an diesem Tag sind Dirndl und Lederhose bei verschiedensten Anlässen und Festen im ganzen Land zu sehen. Das ist nicht zuletzt der Initiative der Volkskultur Niederösterreich zu verdanken, die Gemeinsames über Trennendes stellt, über die Grenzen blickt und damit Menschen aus allen Bereichen zusammenbringt. So wünsche ich allen Niederösterreicherinnen und Niederösterreichern viele schöne Begegnungen und viel Freude am Dirndlgwandsonntag", freut sich Landeshauptfrau Johanna Mikl-Leitner über den Feiertag der Tracht.

Das Team der Volkskultur Niederösterreich freut sich auf die vielen Veranstaltungen zum Dirndlgwandsonntag im ganzen Land, denn Gelegenheiten zum Tragen der Tracht gibt es am Dirndlgwandsonntag viele: vom Frühschoppen, über Gottesdienste, Wanderungen, regionale Feste bis zu Trachtenmodeschauen. Der ORF Radio NÖ überträgt am Dirndlgwandsonntag einen Radiofrühschoppen live aus Enzesfeld-Lindabrunn, wo seit vielen Jahren der Dirndlgwandsonntag mit einem großen Fest gefeiert wird.

"Unter der Devise Dirndl & Co stehen die vielfältigen Möglichkeiten und Formen, Tracht und Dirndl zu tragen, im Blickpunkt. Von traditionell bis modern kombiniert, von schillernd bis schlicht, von kurz bis lang, von uni bis farbenfroh", so Harald Froschauer, Geschäftsführer der Volkskultur Niederösterreich, über das Motto des diesjährigen Dirndlgwandsonntag.

Mit dem Hashtag #dirndlgwandsonntag kann man seine schönsten Schnappschüsse auf Facebook und Instagram mit der Community teilen oder einfach per Mail an office@volkskulturnoe.at.

Doris Zöger

Tel.: 02742/9005-13314

E-Mail: presse@noel.gv.at



Presseinformation

Weitere Informationen: Volkskultur Niederösterreich, Tel.: 02732 85015, www.volkskulturnoe.at



Landeshauptfrau Johanna Mikl-Leitner freut sich auf den 16. Dirndlgwandsonntag in Niederösterreich am Sonntag, 8. September.

© NLK Burchhart

Weitere Bilder



"Der Dirndlgwandsonntag ist eine liebgewonnene Tradition in Niederösterreich", sagt Landeshauptfrau Johanna Mikl-Leitner.

Doris Zöger

Tel.: 02742/9005-13314 E-Mail: presse@noel.gv.at

© NLK Pfeffer